

聯會消息

程確定為3/21~31十一天的行程。3/21搭機前往新加坡3/22~28參加新加坡三一基督徒中心的細胞小組研習會並觀摩聖約教會、燈塔教會、城市豐收教會。3/28晚上搭車前往馬來西亞，3/29觀摩馬來西亞新山全備福音教會及麻六甲加略山生命堂。3/30旅遊，3/31返台。

這次的觀摩研習發現這些復興的教會都有幾個共同原則。

他們都有清楚的異象—從主任牧師到傳道同工及會友都清楚領受上帝給教會的異象，他們用各種方法不斷傳遞教會的異象，使異象能深入人心。

他們都有小組的策略—他們都採用小組策略及架構來成就異象。每個教會都是小組教會，雖然每個教會的小組架構都大同小異，但是也根據他們的異象及文化發展出獨特的小組事工。

他們都有門訓的裝備—他們都看重如何得著人並運用有系統的裝備事工將人訓練成為門徒及領袖。領袖愈多增事工就能愈擴增，教會才能持續增長。

他們都有福音的使命—他們都有強烈的福音使命感，一切事工都是為了傳福音完成大使命拯救靈魂訓練門徒。

他們都有相愛的關係—他們教牧同工之間及會友之間都認真實踐大誠命及新命令彼此相愛。彼此關係和諧合一，所以能同心合意地興旺福音。

他們都有自己的特色—他們照著上帝所量給恩賜發展出教會的特色。聖約教會的特色是門徒訓練，燈塔教會的特色是醫治佈道，城市豐收教會的特色是文化職任，三一基督徒中心的特色是雙軌的倍增小組，新山全備福音教會的特色是國度教會，麻六甲生命堂的特色是禱告外展事工。

他們都有聖靈的能力—他們都看重禱告，看重聖靈充滿並倚靠聖靈的帶領及能力來建造教會。

感謝主！讓我們十三位同工在十一天中能一起生活、一起學習、一起歡樂，真實地作好朋友。彼此扶持、彼此鼓勵、彼此相愛在主裡，有美好而且真實地團契。謝謝聯會及各

教會能支持傳道部舉辦這次的新馬教會研習觀摩之旅，能夠圓滿順利達成目的。願上帝復興的火也能燒遍台灣貴格會的眾教會。



樹林貴格會廖天生牧師

這是一趟很棒的觀摩學習行程，個人的重點是在三一基督徒中心，上「屬天的交換與整全(DEW)禱告訓練」課程。這門課程是針對一個人在成長過程中有過心靈、思想、情感、意志和身體之創傷進行內在醫治釋放的事工。

「盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞。我來了、是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」當一個人的身體受到外傷，給予良好的醫治，過些日子，揭了傷疤忘了痛。心靈創傷，沒有醫治或沒有良好的醫治，創傷會跟著他，從他受傷的程度來影響他及影響周遭的人，且是負面的。在屬天的交換與整全(DEW)事工服事中，被服事的人竟會依不同創商程度，反應年日已久深沉入心的傷心往事，服事同工在聖靈引導下在那時間可以幫助他整全醫治。我們接受訓練做一個順服的器皿，讓聖靈可以透過我們帶給弟兄姐妹整全醫治。使他的生活可以更精彩，工作可以更有力量，生命可以更豐盛，全人更得自由，使神得著榮耀。

在幾天上課訓練中，授課的鄭牧師以詳細流利的華語講課，全班同學都傾耳已聽，我們這一班總覺得下課時間來的特別快，才上課一下子就又要去餐廳吃點心、吃午餐、吃點心、吃晚餐，重複好幾天。當然一天一天地，很快到實際去輔導受輔者的課了。我緊張也興奮。輔導受輔者的過程中，我們這一班每一位準輔導員旁邊也各安排了一位三一基督徒中心資深的輔導員在旁邊，可隨時督導，我們也安心些，圳頭里教會陳麒文傳道

和我只安排一位"小英姐"督導，不知道是麒文和我是資優生或是小英姐是高手；一位資深輔導員就可以拿定，應該三者都是。隔天上課分享輔導過程心得，結果，鄭牧師宣布全班被認定為DEW合格的輔導員。哈利路亞。



走訪觀摩幾間人數增長、禮拜堂空間大的教會，基本上各有特色，他們的發展過程值得我們效法，主要同工群牧者們彼此順服、互相尊重、成為榜樣，他們把初入教會的平信徒教導訓練，假以時日成為門徒、成為精兵，同心合一朝著異象前進，建立可以良好運作的組織架構、且可以滿足教會不斷成長的需求。羨慕新馬這幾間參觀訪問過的教會，我深信他們能，我們也能。因新馬教會是主耶穌的，我們教會也是主耶穌的。聖靈在新馬教會運行建造，聖靈也在我們教會運行建造。我們不好高騖遠，登高必自卑，行遠必自邇。然而我們到了甚麼地步、就當照著甚地步。套一句彭志平牧師常說的話：尚不為晚。貴格會的牧者同工們，聖靈幫助我們，我們起來建造罷！

運用原則，發展在地模式

中心教會廖金河牧師

一、復興的號角：原則？模式？

當我們觀摩先進國家小組教會成功模式時，必須留意：由於文化上的差異，直接套用外國教會系統，難免出現許多困境，這是哥倫比亞國際靈恩宣教中心(ICM, G-12)創始人凱撒·卡思特拉諾斯牧師以及韓國豐盛教會(雙翼養育系統, D12-5)創始人金聖坤牧師共同的看見，因此，全球細胞小組宣教網絡(CCMN)300位牧者代表，曾於2000年，在印尼雅加達召開高峰大會，歸納出七個教會成長的本質(Seven Essence Of The Church)，包括：

1. 關係(Relationship)